

«Правда» выступила. Что сделано?

223-031

«Вода на южном поле»

В статьях «Вода на южном поле», опубликованных в «Правде» 22 и 23 марта 1980 года, подняты актуальные вопросы рационального использования земельно-водных ресурсов Средней Азии. Бюро ЦК Компартии Узбекистана обсудило публикации газеты и отметило, что, несмотря на значительные объемы работ водохозяйственного строительства, широкое внедрение прогрессивных методов эксплуатации и управления водными ресурсами, техническое состояние и оснащенность некоторых ирригационно-мелиоративных систем и сооружений в республике все еще остается не на должном уровне. Минводхоз и Минсельхоз УзССР, Главсредазирсовхозстрой и Узплодоовощвинпром мало заботятся о содержании ирригационной и коллекторно-дренажной сети в нормальном состоянии.

Среднеазиатский НИИ ирригации (САНИИРИ), другие научно-исследовательские и проектные институты республики недостаточно глубоко ведут разработки по мелиорации земель, медленно совершенствуют технику полива, а Минводхоз и Минсельхоз УзССР, Главсредазирсовхозстрой и Узплодоовощвинпром не принимают действенных мер к широкому внедрению прогрессивных способов орошения сельскохозяйственных культур, сокращению потерь воды.

Определенные в 1976 г. ЦК Компартии Узбекистана и Советом Министров республики задания Минводхозу УзССР по комплексному переустройству и реконструкции оросительных систем на староорошаемых землях выполняются не в полном объеме. Главсредазирсовхозстрой при освоении новых земель допускает отставание строительства от ирригационной подготовки земель.

Для устранения отмеченных недостатков Бюро ЦК Компартии Узбекистана обязало министерства мелиорации и водного хозяйства, сельского хозяйства Узбекской ССР, Главсредазирсовхозстрой, Госкомводстрой УзССР и Узплодоовощвинпром совместно с партийными и советскими органами на местах принять конкретные меры по эффективному использованию земельно-водных ресурсов. Гос-

план, Минводхоз и Минсельхоз УзССР, Главсредазирсовхозстрой и Узплодоовощвинпром должны в трехмесячный срок представить правительству республики предложения, касающиеся комплексного переустройства и реконструкции части староорошаемых земель в разрезе областей, районов и хозяйств.

Минводхозу УзССР, Главсредазирсовхозстрою совместно с Минсельхозом УзССР, Среднеазиатским отделением ВАСХНИЛ, САНИИРИ предложено ускорить создание опытно-производственных ирригационных систем с высоким уровнем сельскохозяйственного использования земель, составить схему развития сети водно-балансовых станций.

Минводхоз УзССР; Главсредазирсовхозстрой и Госкомводстрой УзССР осуществляют необходимый комплекс мероприятий по сокращению объемов незавершенного строительства. Больше внимания будет уделяться повышению качества возводимых сооружений, использованию прогрессивных методов строительных работ, материалов и конструкций. Главсредазирсовхозстрой должен направить усилия подведомственных организаций на сокращение диспропорции в водохозяйственном освоении и промышленно-гражданском строительстве в целинных совхозах, установить строгий контроль за ходом освоения земель, добиваться сдачи новых хозяйств в эксплуатацию в полном комплексе, в установленные сроки и обеспечить получение проектной урожайности сельхозкультур.

Бюро ЦК обязало Академию наук Узбекской ССР, Среднеазиатское отделение ВАСХНИЛ, САНИИРИ и проектные институты сосредоточить научные исследования на вопросах социально-экономического и инженерного обоснования переброски части стока сибирских рек в Среднюю Азию, совместно с водохозяйственными организациями республики усилить научно-исследовательские разработки рационального использования водных ресурсов в условиях дефицита поливной влаги.

Ш. РАШИДОВ.

Первый секретарь
ЦК Компартии Узбекистана.

Правда

Коллегия Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР также рассмотрела статьи «Вода на южном поле» и признала критику, содержащуюся в них, правильной. Намечены меры для улучшения использования водных ресурсов рек Средней Азии и Южного Казахстана.

В целях экономии влаги водохозяйственными организациями развернуты работы по переустройству и реконструкции старых оросительных систем. Только в нынешней пятилетке в Средней Азии и Казахстане будут выполнены работы по мелиоративному улучшению земель на площади 0,8 миллиона гектаров, переустройству оросительной сети — 1,6 миллиона гектаров, капитальной планировке — 0,5 миллиона гектаров. В одиннадцатой пятилетке предусматривается израсходовать для реконструкции оросительных систем до 25 процентов капитальных вложений, выделяемых на мелиорацию.

В перспективе реконструкция оросительных систем даст возможность обеспечить водными ресурсами прирост орошаемых площадей в бассейнах рек Сырдарьи и Амударьи. Вместе с тем, решая задачу дальнейшего расширения орошаемых площадей, Минводхоз СССР в текущем году заканчивает разработку технико-экономического обоснования переброски части стока сибирских рек в районы Средней Азии и Южного Казахстана.

В 1980 году институт «Союзгипроводхоз» Минводхоза СССР приступил к составлению техни-

ко-экономического доклада «Комплекс мероприятий по регулированию водного режима Аральского моря и предотвращению опустынивания и засоления дельт рек Амударьи и Сырдарьи».

Для оказания помощи совхозам и колхозам Минводхоз СССР расширяет работы по улучшению технического обслуживания организациями министерства внутрихозяйственных систем.

Заседание коллегии рассмотрело также вопрос комплексного освоения земель на Хаузханском массиве. Намечены и осуществляются мероприятия для резкого улучшения работ по освоению площадей и укреплению материальной базы строительных организаций.

С целью проведения единой водохозяйственной политики в бассейнах рек Амударьи и Сырдарьи, повышения оперативности в решении вопросов межреспубликанского и межотраслевого распределения водных ресурсов министерством подготовлены предложения об организации бассейновых управлений на указанных реках, подчиненных непосредственно Минводхозу СССР.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

Министр мелиорации
и водного хозяйства СССР.